姚艳玲同志主要事迹

姚艳玲同志，大连外国语大学日本语学院教授、硕士、博士生导师，1993年参加工作，1995年加入中国共产党。担任日语基础及高级阶段教学工作，始终坚持将教书和育人工作作为己任，在教书育人及教学科研工作方面取得了突出的成绩。
姚艳玲同志从教26年来，一直坚守在教书育人的第一线，她始终将以身作则，为人师表作为自己的行为规范和准则，在教学实践中不断探索教书育人规律和学生成长规律。
（一）立足教学第一线为人师表、立德树人
姚艳玲同志坚持为本科生讲授基础日语课、高级日语课等专业基础课程，为研究生讲授汉日语法对比研究、认知语言学等硕士课程。她以丰富多样的教学手段、灵活的教学策略，极大地调动了学生的学习积极性，锻炼了学生的创造与思辨能力，更在教学过程中将好的思想教育融入其中，让学生们在学习知识的过程中逐渐形成正确的世界观、人生观和价值观。通过不断提高教学水平和组织教学能力，把传授专业知识与思想政治教育有机结合起来，在全方位的师生互动中实现了以德育人，润物无声。
自2010年12月起担任硕士研究生导师及研究生教研室主任工作以来，以严谨的治学态度和热爱研究生教育事业的精神，开展并推动学校研究生的培养工作。她在指导学生做好学术研究的同时，尤其注重加强学生道德品质的培养。“立言先立德，治学先做人”。要求学生脚踏实地做研究，恪守学术道德，遵守学术规范。
（二）把思想政治教育贯穿课程教学始终
她在指导本科生及研究生的过程中，努力促进学科知识教学和对学生思想政治教育的有机结合，寓思想政治教育于导师教学活动的始终。及时把握学生的思想动态，密切结合学生思想中存在的问题，积极采取谈心等不同的方式与学生沟通交流。她坚持每周为研究生讲授导师专题课，并利用课下包括午休时间为学生定好交谈时间，从指导论文写作到解决学习生活中的烦恼，重视对每一位学生的全面素质和良好个性的培养，努力发现和开发每一位学生的潜在优秀品质。
（三）推进教改创新、发挥学科带头人的引领作用
姚艳玲同志身为教授，始终坚持为本科生、硕士生和博士生上课，一字一句为学生批改论文；作为学科方向带头人，她跨院系为学术团队匠心指导，是学校语言学基地负责人之一，是日本语学院日语语言学团队负责人，是大连外国语大学“黄大年式教学团队”成员之一。她积极带动青年教师加入科研团队，带领各级学术团队参加各种学术活动，并主持各类学术讲座，在教学工作的实践中努力承担起对研究生和青年教师学术引领的重任，为提高日语学科建设贡献着自己的力量。
（四）倾注心血培养人才、促进学生全面发展
她根据自身的学术造诣和丰富的科研经验，带动学生从事创新型跨学科性研究工作。所指导的研究生中曾分别获得过学校优秀硕士论文、研究生创新项目及研究生学术论坛一、二等奖。她坚守立德树人的育人本位，十分关心并积极指导本科生及研究生的就业规划，吸纳本科生及硕、博士生参与所主持科研项目的助研工作，为学生的就业、学术深造及生涯规划提供指导。已有本科生（四人次）、硕士生（四人次）及博士生（一人次）参与其所主持的校级、省级及国家级各类科研项目，极大地锻炼了学生的思辨能力及学术素养能力。
（五）教学及研究成果突出，积极服务社会经济发展
在开展教学工作的同时，姚艳玲同志积极致力于日语语言学和日语教学法的研究，以科研促教学。近五年来在日本及中国国内各大日语研究核心学术期刊上发表关于日语语言、日汉语言对比、日语教学等领域的论文16篇，出版了学术专著1部。作为负责人现正在主持1项国家社会科学基金项目,2项省级项目，3项校级科研项目。
此外，姚艳玲同志将研究的重点放在经济薄弱地区，积极关注辽西北地区的外向型发展，加强自身服务社会的能力。2018年主持辽宁省教育厅批准建设的大连外国语大学“对接服务辽西北地区经济社会发展重点任务”项目，为阜新市海州区提供日语翻译服务。积极响应辽宁省振兴发展战略要求，为服务振兴辽西北经济发展提供语言翻译服务。
姚艳玲同志2015年9月荣获辽宁省优秀教师称号；2016年3月获得大连市"巾帼建功标兵"称号；2017年9月获得大连外国语大学卓越奖（教学奖）。
并获得2015年辽宁省自然科学学术成果奖三等奖、2016年辽宁省哲学社会科学成果奖三等奖、2018年第六届辽宁省哲学社会科学成果奖二等奖（省政府奖）。
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