李春姬同志参评2019年全国优秀教育工作者事迹材料

李春姬，女，朝鲜族，1971年8月出生，中共党员、博士、教授、硕士生导师。1998年参加工作，作为一线教师，李春姬老师一直担任本科生和硕士生的培养工作。2009年至今，曾任大连外国语学院应用英语学院副院长、大连外国语大学汉学院院长，现任大连外国语大学高级翻译学院院长兼党总支副书记。李老师坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠诚人民教育事业，在平凡的岗位上模范履行岗位职责，遵纪守法，严谨笃学，带头培育和践行社会主义核心价值观。在从事教育管理工作的10年间，李老师服务大局，无私奉献，真抓实干，具有强烈的事业心和责任心，展现了新时代教育工作者的良好形象。20多年的晨昏风雨、甜酸苦辣积淀下来，她心中涌动的永远是对教育事业的一片挚爱。2012年李老师当选辽宁省优秀教师；2013年荣获大连市第二届“我最喜欢的青年教师”、大连市“三育人”先进个人；2014年被评为大连市劳动模范、大连市“三八红旗手”；2016年获得辽宁省教学名师荣誉称号。

一、坚持立德树人，以德立身，信念坚定，品德高尚。

李老师品德高尚，工作中注重立德树人。她关心爱护每一位学生，对所有学生都抱有一颗平常心和赏识心，牢固树立“学生无小事”的服务理念。在每天的午休或课余时间，同事们经常能看到李老师在办公室与她的学生促膝谈心、指导学习的身影。在她专为学生开设的公共邮箱里，李老师经常能收到同学们发来的各种电子邮件，对同学们发来的请求、写下的心声，李老师都仔细一一阅读，并认真回复，或是幽默或是激励，用灵活的方式给学生一些建议，解答同学的各种困惑，让他们在大学四年和研究生两年的学习中更深刻地感悟到：做学问和做人同等重要。

二、坚持全程育人、全方位育人，守好一段渠，种好责任田。

作为一名专业教师, 李老师注重培养自己终身学习的意识，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”，在思想和行动上与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚持从严治党，在工作中努力将党风廉政建设和意识形态工作责任落到实处。无论教育管理工作再忙、再累，她总是要挤出时间加强学习，不断地完善、充实自己的知识储备，每学期坚持为学生上形势与政策课，将育人融入教学与管理的全过程，为更有效地引导、启发学生的创新学习活动提供不竭源泉。良好的学习习惯，使她拥有了先进的教育教学理念，树立了正确的教育观、价值观。“学高为师，身正为范”，她用自身的榜样作用和人格魅力，让学生佩服，从而仿效。凡是要求学生做到的，李老师努力让自己首先做到。

三、坚持改革创新，深化教育管理改革，推进教育管理能力和水平现代化。

在认真完成教学管理工作任务的同时，李春姬老师努力提高自身的创新意识，认真学习先进的教育理念，自觉参与教学改革，积极推进素质教育，探索教学规律，深入开展了20余项教育教学改革探索，成效显著。2018年翻译专业硕士人才培养综合改革获辽宁省研究生教育教学成果奖一等奖。在学院党政领导班子带领全体教职员工的共同努力下，近三年学院获得国家社科基金项目一般项目3项，国家社科基金中华学术外译项目1项；获批横向课题3项（经费81万元）;学院与SDL公司共建的实习实践基地2018年被评为辽宁省专业学位研究生联合培养示范基地。学院师生在中英地方领导人论坛、夏季达沃斯、中国-中东欧国家地方省州长联合会工作组会议等重要国际会议上担任口笔译语言服务和志愿者工作屡受好评。李春姬同志认真明确工作职责，逐步提高自身教学、管理、服务水平和工作效率，使学院的教学管理逐步趋向科学化、合理化、制度化和规范化，为推进教育管理能力和水平现代化做出了突出贡献。

四、工作作风优良，爱岗敬业，甘于奉献，善于作为，服务师生。

在履行职责过程中，李春姬同志坚持“党政同责”的工作理念，严格落实“一岗双责”，将党风廉政建设要求融入到分管工作中，认真贯彻落实学院党政联席会议制度，规范会议议事规则和决策机制，保证了决策的科学性。在教育管理工作中李老师始终把服务意识放在首位，认真明确工作职责，努力树立良好的工作形象和工作作风，以服务师生为宗旨，全面提高管理服务水平，为学院翻译专业建设与可持续性发展脚踏实地工作着。2019年我校翻译专业入选省级一流本科教育示范专业。学院教师荣获省百千万人才工程(百人层次)、省高校优秀人才支持计划、省优秀专家等多项荣誉称号。近些年，学生在省级以上各类专业比赛中屡创佳绩，获得奖项百余项，翻译专业学生考取国内外名校翻译方向研究生近百人，翻译专业本科生年度就业率保持在95%以上。李春姬同志热爱教育事业，牢记教师职责，引导学生树立正确的世界观、人生观、价值观和荣辱观，将自己的心血无私地奉献给了自己忠爱的教育事业，履行了自己作为一名教师“无私奉献、无悔选择”的诺言。

五、勤勉负责，忠于职守，为学校建设、管理、服务、发展做出贡献。

春风化雨，润物无声。作为一名高校党员教师和中层领导干部，李春姬同志在教学管理工作实践中，以自己的辛勤劳动与满腔热忱，在岗位上勤勉负责、忠于职守，为学校建设、管理、服务、发展做出了突出贡献，赢得了广大教职工和学生的认可和好评。李春姬老师以坚韧不拔的性格，奋斗在教书育人的第一线；以真诚质朴的性格，耕耘着教书育人的良田；以宽广乐观的性格，战胜遇到的种种挫折。她没有豪言壮语的承诺，不求丰厚的回报，她总是以充满自信的微笑，快乐地工作着，幸福地生活着。
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